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Generalforsamlingen d. 17. april 2024 – bestyrelsens beretning for året 2023.
Bestyrelsen på Roskilde private Realskole (RpR) giver nedenfor sin skriftlige beretning for året 2023.
Elevtal
Efter en målrettet indsats fra medarbejdere, ledelse og bestyrelse over flere år lykkedes det i 2023 at opnå et elevtal på 353 elever, hvor vi maksimalt kan have 358 elever på skolen. Som en del af de frie og private grundskoler er det ikke en hemmelighed, at elevtal er forudsætningen for god økonomi på skolen. Jeg vil på bestyrelsens vegne gerne takke medarbejderne og ledelsen for den store indsats i forbindelse med opskrivninger, optagelsessamtaler og profilering af skolen både på skolens nye hjemmeside, videoer og sociale medier. Derudover vil vi gerne takke forældre, der har været med til at udbrede RpR’s navn til potentielle nye elever og dermed øget opmærksomheden om vores skole.
Økonomi
Regnskabet for 2023 viser et overskud på 349.181 kr. Der har tidligere været planer om en tilbygning af skolen og derfor havde skolen en opsparing på ca. 9 mio. kr. primo 2023. I 2022 blev planerne om tilbygning af skolen skrinlagt på grund af markant øgede byggeomkostninger. I stedet har skolen i 2023 gennemført en række renoveringsprojekter samt lagt en plan for yderligere projekter fremover. Mere om dette nedenfor. Vi har også valgt at betale indefrosne feriemidler som beløber sig til ca. 1,7 mio. kr. I tidligere bestyrelser og den nuværende bestyrelse er meget fokus på skolens økonomi. Vi arbejder med en konservativ tilgang til både budgetter og finansiering af projekter, hvilket blandt andet kan ses i skolens soliditetsgrad. 
Bestyrelsens samlede vurdering er, at skolens økonomi er sund og robust.
Renovering af skolen
I 2022 besluttede bestyrelsen at igangsætte et omfattende indeklimaprojekt. Dette projekt blev gennemført i 2023, hvor vi har renoveret lys, opsat akustiklofter og renoveret ventilationen på skolen. Det var en omfattende opgave og en stor tak til elever, medarbejdere og ledelse for at planlægge udførelsen af renoveringen og samtidig holde en skole i gang.
Bestyrelsen har sammen med ledelsen i 2023 igangsat arbejdet med en plan over de kommende renoveringsprojekter på skolen de kommende 10-15 år, så vi kan få et økonomisk overblik og prioritering over kommende projekter. Alt sammen med det formål at vi kan tilbyde vores elever gode faciliteter og et godt læringsmiljø i vores gamle fine bygninger. 
Et af de kommende projekter bliver renovering af skolegården, hvor der allerede er nedsat et udvalg bestående af elever, pedel, lærere og ledelse.
Værdigrundlag
Bestyrelsen og ledelsen igangsatte i slutningen af 2021 arbejdet med udarbejdelse af et Værdigrundlag for skolen. Arbejdet med Værdigrundlaget er sket i et samarbejde mellem bestyrelsen, ledelsen og medarbejderne på skolen. Arbejdet har resulteret i valget af tre grundlæggende værdier, som kendetegner skolen:
Faglighed – Et stærkt fællesskab – Det hele menneske
Værdierne er bindeleddet mellem skolens vision og hverdagen på RpR. Værdierne er således udgangspunktet for fællesskabet for både elever, forældre og medarbejdere på RpR. Det samlede værdigrundlag forventes færdigt og repræsenteret for skolens medarbejdere og forældre i løbet af 2024.
Bestyrelsesseminar og karaktergivning
Bestyrelsen afholder årligt et seminar. I år var en del af seminaret med deltagelse fra skolens ledelse og medarbejderrepræsentanter i bestyrelsen. Temaet for dagen var ”Børn – og unges trivsel”, hvor vi havde et indlæg fra Søren Østergaard, Centerchef for Center for Ungdomsstudier. Indlægget skulle danne grundlag for en drøftelse i bestyrelsen om bl.a. karaktergivning fra 4. klasse. Til denne drøftelse havde lærerrepræsentanterne gennemført en undersøgelse blandt de lærere, der har for nyligt havde givet karakterer i 4. klasse. På baggrund af drøftelserne på bestyrelsesseminaret skulle ledelsens udarbejde et beslutningsoplæg om evt. ændring af tidspunktet for karaktergivning på RpR. I starten af 2024 har bestyrelsen besluttet, at fra skoleåret 2024/25 vil der først blive givet karakterer i 6. klasse. Der vil være en overgangsordning for den nuværende 4. klasse, hvor der også vil blive givet karakterer i 5. klasse.
Traditioner
I 2024 fylder skolen 150 år og det skal naturligvis fejres. Planlægningen er så småt startet og der er nedsat et udvalg bestående af elever, medarbejdere, ledelse og bestyrelsen. Det glæder vi os til. 
Men der er andre traditioner som er vigtige for en skole af vores alder. Det er bl.a. temaugen, de musikalske indslag ved forårs- og julekoncerterne, gallafest for afgangseleverne, skoleudflugten, omvendt jul og en af de nyere traditioner seniorklubben for de tidligere medarbejdere på skolen.   
Tusind tak til eleverne for aktiv deltagelse, forældrene for opbakning, lærerne og ledelse for en kæmpe forberedelse og planlægning af alle disse aktiviteter, der er med til at bevare ånden på RpR.
Tak for året 2023
Til sidst en stor tak til alle der deltager i bestyrelsesarbejdet for godt og konstruktivt samarbejde også i 2023. Vi har gode bestyrelsesmøder med et stort engagement, livlige diskussioner og godt humør, der medvirker til en udvikling, der kan sikre den bedste udgave af RpR både for vores egne, men også for fremtidige børn og unge på RpR.
På hele bestyrelsens vegne en stor tak til ledelsen og medarbejderne på RpR for en engageret indsats i 2023. I har alle en andel i dannelsen af de hele mennesker vi hvert år sender afsted fra RpR på vej mod nye eventyr og med deres faglighed og stærke fællesskab som grobund for ny viden og erfaringer.
Til sidst en tak til forældrene for deltagelse og opbakning gennem året og til eleverne for i hvert fald de fleste dage at møde læringsparate og nysgerrige.

På vegne af bestyrelsen
Pernille Palstrøm, Bestyrelsesformand
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